

强化组织保障

日报消息(通讯员秦胜 聪、蒙成远)3月1日,融水苗 族自治县召开县委全面依法治 县委员会2023年度党政主要 负责人述法工作专题会议,全 面学习贯彻党的二十大精神和 习近平法治思想,深入贯彻落 实习近平总书记对广西重大方 略要求,以述法促履职,进一 步压紧压实党政主要负责人推 进法治建设第一责任人职责, 推动全面依法治县工作高质量

发展。县委书记、县委全面依 法治县委员会主任黄毅强出席 会议并讲话。

就做好2024年度全县法 治建设工作,会议要求,全 县要提高政治站位,以更强 决心把牢法治建设方向,要 坚持用习近平新时代中国特色 社会主义思想凝心铸魂, 切实 履行好推进法治建设第一责任 人职责。领导干部要带头学法 用法,把法治建设与中心工作

同谋划、同部署、同推进,当 好法治建设的组织者、推动者 和实践者,推动法治融水建设 再上新台阶。

要聚焦重点任务,以更实 举措推动法治建设,通过着力 提升法治思维和法治素养,常 态化抓好法治政府建设工作, 把法治建设贯穿到社会经济发 展各方面。

要强化组织保障,以更大 担当压实法治建设责任,进一

步健全"党委领导、人大政 协监督、一府两院实施、分 级负责、各部门齐抓共管、 全民参与"的管理体制和运 行机制。严格责任落实,充 分发挥法治督察作用,各协 调小组做好统筹协调、督促 检查,推动各单位依法履行 职能,形成一级抓一级、层 层抓落实的良好局面,不断 推动全面法治建设向纵深发

展,确保各项工作任务落地

会上,各乡镇党委书记, 县交通运输局、县市场监督 管理局、县卫生健康局、县 人力资源和社会保障局、县 住房和城乡建设局、县行政 审批局主要负责人现场述法。 县领导分别对述法个人进行 了点评,同时提出下一步工 作要求。会议还组织全体参 会人员对述法情况进行了民 主测评。

融水举行2024年度投资促进工作会 暨第一次招商引资项目联评联审会

立足资源把准重点 大力推进精准招商

日报消息(通讯员荣珍珏、秦胜聪)3月4 日,融水苗族自治县召开2024年度投资促进工作 会暨第一次招商引资项目联评联审会,总结融水 2023年投资促进工作、部署2024年工作安排。县 长韦贞强出席会议并讲话,强调要深入贯彻落实 习近平总书记对广西重大方略要求,坚决贯彻落 实自治区党委、市委关于强化招商引资的有关要 求,要立足资源、把准重点,抓住项目、园区、 链条、企业等发力点,大力推进精准招商,加快 构建现代化产业体系。

韦贞强充分肯定了2023年全县投资促进工作 取得的新成效。他指出,县城的升级发展离不开 高水平招商引资的积极贡献,融水要实现更高能 级、更为均衡的发展,必须把招商引资作为关键 一招。各有关部门要提高政治站位,清醒认识形 势,突出问题导向,强化招商举措,以更强的信 心、更大的决心攻坚克难,依托高质量的招商引 资,更好地借助外力、激活内力,为奋力推进中 国式现代化融水实践提供强劲支撑。

韦贞强强调,更好地推动融水投资促进工作 打开新局面、取得新突破,各有关部门要强化 招商认识,抓好项目策划,抓好园区招商,抓 好链条招商,抓好优质企业,抓好创新招商, 抓好企业服务;要强化招商保障,凝聚工作合 力,加强工作调度,提高工作能力;要坚定信 心决心, 盯住目标任务, 抓实重点工作, 以更 饱满的精神状态、更有力的工作举措,力求招 商引资工作大突破, 为加快推动融水高质量发 展作出更大贡献。

会议就年产5000吨高档装饰纸、1000万张高 当浸渍纸、200万张高性能装饰板项目,广西融 水鸣达木业有限公司入园申请,年产1500吨清香 型白酒项目,融水县苗煨酒业文化园项目,融水 县和睦镇100MW 农光互补项目变更投资主体事项 等5个项目,进行了联评联审。

融水开展学雷锋暨"文明实践 我是行动者"集中示范活动

"雷锋"就在身边



日报消息(通讯员何海晔、黄诚报道摄影)3 月4日,2024年融水苗族自治县学雷锋暨"文明 实践我是行动者"集中示范活动在县芦笙广场举 行。活动现场宣读了倡议书,用身边人讲身边 事,以身边事感染身边人,号召全县上下争做文 明实践的行动者,以实际行动书写新时代雷锋

活动现场汇聚了健康义诊志愿服务队、理论 宣讲志愿服务队、便民惠民志愿服务队等11支新 时代文明实践志愿服务队,为群众提供医疗健 康、科普宣传、法律咨询、义诊、理发、复印等 志愿服务。各志愿服务摊位前人头攒动, 群众纷 纷为志愿者点赞。

当天, 志愿者还到该县福利院表演文艺节 目,为老年人煮汤圆、捶背按摩等,践行尊老、 爱老、敬老、孝老的传统美德。下一步,融水将 持续深入开展学雷锋等文明实践活动,推动志愿 服务理念深入人心。

舞动巾帼风采

苗山美"广场舞大费





3月5日,融水苗族自治县妇 联、文旅部门联合举办庆祝"三八" 国际妇女节"苗山美"广场舞大赛, 该县各行业30多支广场舞队伍、600 多名妇女载歌载舞欢庆即将到来的节 日。大赛吸引众多观众前往欣赏。

本报通讯员 龙涛 摄

上图: 选手身着民族服饰翩翩起舞 左图: 展现女性风采

坡会带"火"乡村旅游

融水非遗文化传承保护和旅游发展实现双丰收

日报消息(通讯员覃美、韦仕 宏、欧振波)2月28日,融水苗族 自治县规模最大的坡会"正月十 九芦笙坡会"在梦鸣苗寨举行。 各族青年男女身着节日的盛装, 跳起欢乐的舞蹈,来自融水各乡镇 的31支芦笙队吹响高亢嘹亮的芦 笙,向来自全国各地的游客展示风 情苗乡的魅力,并送上美好祝福。

跺地, 芦笙乐手富有节奏感地摆 动, 乐声响彻天际, 各族群众和游 客们载歌载舞,现场沸腾不已。"坡 会非常隆重, 现场非常热闹, 民族 服装非常漂亮! 民族风情非常浓 郁,明年还会来!"参与跳芦笙踩堂

据了解,"正月十九芦笙坡会" 是该县少数民族文化的独特展示, 是融水苗族系列坡会群的深度文化 传承、文化创新、文化体验与教 育,并将非物质文化遗产项目与生

赢得了双丰收。 "坡会是我们苗族独特的节 日,我们把特色坡会与文旅融合起 来,把最具特色的民俗文化展示出 来、把最受欢迎的群众文化丰富起 来、让乡村旅游热闹起来,让大家 在载歌载舞中实现增收, 生活越过 越好。"梦呜苗寨景区负责人潘桂先 表示。"春节期间,我们每天接待旅 拍游客约200人,一天营业额5000 多元。" 梦鸣苗寨民族服装店工作人 员贾丽英说。

通过创新"旅游+合作社+演员+农

民"的发展模式,以民族风情展

示和民俗休闲体验为特色,深入

挖掘优秀苗族传统文化,将苗族

生产生活等农耕文化艺术包装成

旅游节目进行实景表演, 让深山

苗族村寨独具特色的文化资源在

非遗文化传承保护和旅游发展上

据了解,融水苗族系列坡会群 是指在每年农历正月初三至正月十 九,在融水各乡镇村屯举办的节庆 活动,是融水人民悼念先烈、禳灾 祈福、鼓舞斗志、交流感情、集体 聚会娱乐的节日。2006年5月,融 水苗族系列坡会群被列入第一批国 家级非物质文化遗产名录。

2024年,融水新春活动以苗族 系列坡会群为主导, 策划一系列特 色民俗活动,在全县各乡镇组织开 展芦笙超级联赛、芦笙踩堂、打同 年等活动, 让游客沉浸式体验吹芦 笙、打同年、赶坡会等民俗文化。

融水启动广西食品安全 示范县创建工作

守护"舌尖上的安全"

日报消息(通讯员龚远虹、赵潇骁)3月4 日,融水苗族自治县创建广西食品安全示范县启动 暨任务分解会议召开,会议传达了县委书记黄毅强 关于创建广西食品安全示范县工作的批示,解读 《融水苗族自治县创建广西食品安全示范县工作实 施方案》。县委副书记、县长韦贞强出席会议并讲 话,副县长沙昱彤主持会议。

会议指出, 创建广西食品安全示范县要严抓五 个方面,即:食品安全体系建设、食品安全监管、 食品安全综合治理、食品安全示范引领、食品安全 宣传引导。各乡镇各部门要压紧压实责任, 健全一 把手负总责制度,分管领导具体抓,严格落实乡镇 属地责任、部门监管责任和企业主体责任,确保创 建工作扎实开展。

会议要求,各乡镇各部门要进一步细化工作任 务,落实到岗到人,集中力量攻坚,形成创建工作 的强大合力;要准确把握标准,各乡镇各部门要认 真对照创建工作的各项内容,明确工作目标,狠抓 工作落实,县食安办要强化业务指导,按照文件要 求, 落实全覆盖检查清单制管理, 反复检查问效, 确保高标准、高质量完成创建工作。

会议强调, 创建广西食品安全示范县, 既是一 项政治任务, 也是全县人民的共同追求和热切期 盼,大家要把思想和行动统一到县委、县政府的部 署上来,举全县之力,下非常之功,采取非常之 措,全力做好各项创建工作,确保融水如期完成创

田间听民意



早春时节,融水苗族自治县纪委监委紧盯农业 技术服务、补贴资金发放、农资产品监管工作,组 织纪检监察干部深入苗家侗寨、田间地头开展监督 检查,为春耕备耕提供纪律保障。3月1日,纪检 监察干部在永乐镇北高村向村民了解情况。

本报通讯员 龙林智 姚健芳 摄



3月3日,融水苗族自治县各乡镇农民抢抓农 时, 开展春耕、春种、春管等春季农业生产, 田 间地头呈现一派繁忙劳作景象。

本报通讯员 龙涛 摄

奋发向未来



3月2日,融水苗族自治县民族高中举行2024 年成人礼暨高考百日誓师大会,为高三师生加油鼓 劲,送上美好祝福。今年,该校参加高考人数为 1099人。

会上,同学们表演了诗朗诵《十八而志 不负 芳华》, 学生代表为教师送花, 老师和家长为学生 佩戴成人徽章并赠送《中华人民共和国宪法》。

本报通讯员 黄诚 龙涛 摄

当天12时,芦笙头吹引曲双脚

舞的游客黄桂枝表示很开心。

态旅游示范区完美结合在一起。 "正月十九芦笙坡会"举办地 梦呜苗寨,是一个"寨随人迁"的 搬迁安置点。这些年, 梦鸣苗寨



坡会现场的志愿者和身着盛装的各族群众。本报通讯员 石奎 摄